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Barrierefreier Zugang 

 

Diese Webseite wurde so entworfen, dass sie mit gängigen Techniken zur individuellen 

Einstellung von Besuchern mit Behinderungen, wie Bildschirmlesern und Software zur 

Bildschirmvergrößerung, zugänglich und kompatibel ist. Zur Verbesserung der 

Zugänglichkeit haben wir die Webseite, wo möglich, gemäß den Richtlinien des World 

Wide Web Consortium (W3C) zur Web Accessibility Initiative (WAI) entwickelt. 

Wir testen und modif izieren diese Webseite laufend gemäß Richtlinien zur Zugänglichkeit. Für 

weitere Informationen zu unseren Zugänglichkeitsstandards oder bei Problemen beim Zugriff  auf die 

Webseite, wenden Sie sich bitte an uns. 

Navigation der Webseite 

Wir bemühen uns, sicherzustellen, dass unsere Webseite über nützliche Inhalte verfügt, die gut 

aufbereitet sind. 

Bilder 

Alle kontextbezogenen Bilder auf dieser Webseite enthalten kurze alternative Textbeschreibungen, 

die von gängigen alternativen Technologien, wie Bildschirmlesern (über ALT-Attribute), gelesen 

werden können. Rein dekorative Grafiken enthalten nicht immer solche Beschreibungen (d. h. leere 

ALT-Attribute). Komplexe Bilder können aussagekräftigere Beschreibungen über LONGDESC-

Attribute oder Bildunterschriften enthalten, die Bildschirmlesern die Bedeutung der einzelnen Bilder 

erklären. 

Browser Einstellungen 

Falls diese Webseite anders angezeigt werden soll (um z. B. die Textgröße oder die Farbe von 

Textlinks zu ändern), können die Einstellungen des Webbrowsers verändert werden. In aktuellen 

Versionen von Internet Explorer: 

Zur dauerhaften Änderung der Schriftgröße und Farbe: 

1. Klicken Sie im Menü 'Extras' auf 'Internetoptionen' 

2. Klicken Sie in der Registerkarte 'Allgemein' auf 'Barrierefreiheit' 

3. Klicken Sie auf die drei Kästchen, um sie zu aktivieren 

4.  Klicken Sie auf  'OK', um den Text zu vergrößern  

5. Klicken Sie im Menü 'Extras' auf 'Internetoptionen' 

6. Klicken Sie in der Registerkarte 'Allgemein' auf 'Barrierefreiheit' 

7.  'Schriftgradangaben auf Webseiten ignorieren' aktivieren  

8. Klicken Sie auf  'OK' 

9. Klicken Sie im Browsermenü auf  'Ansicht'  

10.  Klicken Sie auf  'Schriftgrad' 

11.  Wählen Sie die Schriftgröße aus 
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Zur Änderung der Textfarbe 

1.  Klicken Sie im Menü 'Extras' auf 'Internetoptionen' 

2. Klicken Sie in der Registerkarte 'Allgemein' auf 'Farben' 

3. Deaktivieren Sie das Kästchen 'Windows-Farben' 

4. Aktivieren Sie das Kästchen neben 'Text' und wählen Sie eine Farbe aus 

5. Klicken Sie auf  'OK' 

6. Damit Graf iken und Bilder nicht angezeigt werden 

7. Klicken Sie im Menü 'Extras' auf  'Internetoptionen' 

8. Scrollen Sie in der Registerkarte 'Erweitert' nach unten bis 'Multimedia' 

9. Deaktivieren Sie die Graf ikoptionen 'Animationen', 'Videos', 'Bilder' und 'Abbildungen', indem 

Sie die Häkchen durch einen Klick auf das Kästchen entfernen 

10.  Klicken Sie auf  'Übernehmen' und dann auf  'OK' 

Um die Größe des Fensters zu ändern 

1. Klicken Sie im Menü 'Ansicht' auf 'Vollbild' oder drücken Sie F11 

2. Um die Farbe von angezeigten Links zu ändern 

3. Klicken Sie im Menü 'Extras' auf 'Internetoptionen' 

4. Klicken Sie in der Registerkarte 'Allgemein' auf 'Barrierefreiheit' 

5. 'Farbangaben auf Webseiten ignorieren' anklicken (sollte aktiviert sein) 

6. Klicken Sie auf  'OK' 

7. Klicken Sie in der Registerkarte 'Allgemein' auf 'Farben' 

8. 'Hoverfarbe verwenden' deaktivieren (sollte kein Häkchen enthalten) 

9. Klicken Sie auf  'Besucht', wählen Sie eine gewünschte Farbe aus und klicken Sie auf 'OK'  

10.  Klicken Sie auf  'Nicht besucht', wählen Sie eine gewünschte Farbe aus und klicken Sie auf 'OK'  

11.  Klicken Sie in 'Farben' auf 'OK' 

12.  Klicken Sie in 'Internetoptionen' auf 'OK' 

 

 

 

 

 

 

 


